

# 今年央视中秋晚会在“百城千屏”播出

《2022年中央广播电视总台中秋晚会》近日发布了今年中秋晚会的创新亮点。据悉,晚会将于9月10日中秋节当晚8时档在央视一套等平台以及22个省市50多个城市公共文化广场的超高清公共大屏同步播出。

■新快报记者 梁燕芬



今年央视中秋晚秉持“多向科技要效果”的创新理念,着力“思想+艺术+技术”融合传播,呈现浓郁的中华民族传统文化。据介绍,晚会将围绕中秋佳节的月文化设题,伴随着独具江南特色的苏州评弹,《江月初照》《山河明月》《皓月千

秋》三个篇章徐徐展开。节目将中秋佳节所蕴含的传统习俗、乡愁思念和家国情怀融为一体,以歌舞、交响乐、戏曲曲艺为主要载体,穿插说唱、情景表演等多种样态,来自内地的艺术家和港、澳、台不同年龄段的实力歌手,将倾力奉献上

一场花好月圆、喜庆祥和的视听盛宴。

今年舞台以“圆”为主造型,圆中套圆,江南水乡、苏州园林组成大圆造型,紧紧围绕水中圆月,结合四周水天一色的江南水镇,共同演绎唯美的中秋之夜。值得一提的是,今年的中秋

晚会将有多项技术应用上的“首次”出现:首次采用超高清和三维声制作播出;首次通过“百城千屏”超高清公共大屏传播体系播出;首次开启我国自主研发的三维声技术示范应用。晚会还全新推出360度圆形舞台,将外景拍摄、虚拟XR技术与实景山水巧妙融合,充满浪漫气息。

据悉,晚会将通过总台央视综合频道(CCTV-1)、综艺频道(CCTV-3)、中文国际频道(CCTV-4)、文艺之声、音乐之声、大湾区之声、台海之声等广播频率,央视频、央视网等新媒体平台,以及海外社交平台等向全球受众同步播出。此外,央视派出参与北京冬奥会转播的4K/8K超高清转播车进行中秋晚会的节目制作,观众也可通过北京、上海、重庆、广东、福建、浙江、四川、山东、吉林、辽宁等22个省市50多个城市公共文化广场的超高清公共大屏,感受晚会现场的震撼效果。

## 《冰雨火》开播获赞 陈晓王一博奋战禁毒一线

新快报讯 记者徐绍娜报道 由傅东育任总导演,陈晓、王一博、王劲松、刘奕君等主演的现实题材剧《冰雨火》于8月11日播出。该剧将如履薄冰的禁毒前线与禁毒英雄们如火的赤诚融为一体,凭借对一线禁毒民警细致入微的刻画以及禁毒工作严峻形势的白描,彰显禁毒民警对社会的责任感以及时代青年的使命担当。该剧播出首日即获好评,获赞“节奏紧凑,剧情真实饱满,充满力量”。

冷峻的色调、屏气凝神的抓捕一线,《冰雨火》以极致的视觉语言展现惊心动魄的黑白较量,彰显禁毒警察在黑暗势力面前呈现出的强烈使命感与家国情怀。吴振峰为调查父亲被害真相以身犯险,陈宇心怀正义重回禁毒一线,昔日兄弟的身份关系成谜,二人又会遇到哪些挑战与困难,命运的齿轮会将他们推向何方?

剧中,陈宇、蓝安然、杨熠等年轻禁毒警察不惧生命危险抓捕毒贩,拼尽全力奋战在禁毒第一线;以陈立文为代表的老警察则以身经百战的经验领导团队牢守禁毒防线。以两代禁毒警察的新老传帮带为线,《冰雨火》生动诠释一



线干警前赴后继的英雄主义精神、牺牲精神,由小见大地描绘禁毒警群体以血肉之躯为盾牌,将毒品阻隔在外,保护人民不受荼毒的英雄本色。

《冰雨火》开篇紧凑、张弛有度,禁毒警察的辛酸苦痛具体可感。无论是吴振峰孤身奋战接近心狠手辣的毒贩为求替父洗刷冤屈、陈宇巷道追捕吴振峰的紧张刺激,抑或是林德赞与毒

贩互通消息的悬疑身份,均让大众更深刻地体会到一线禁毒警察打击毒贩的艰难。

为追求情节的真实性与代入感,主创团队曾多次走访禁毒局、戒毒所等进行采风创作和实地取景,以实景镜头、现实笔触再现一线禁毒民警最真实的状态及血淋淋的残酷现实,向那些隐于黑暗、守护光明的无名英雄致敬。



## 惠民价看原创舞剧《沙湾往事》

广东歌舞剧院演出专场将登陆广东艺术剧院

新快报讯 记者徐绍娜 夏世焱 实习生邱帆 摄影报道 4.5折惠民价可看大型原创舞剧《沙湾往事》!8月12日,“2022广东省艺术团演出季——广东歌舞剧院专场演出”发布会在广东艺术剧院举行。记者在会上获悉,作为2022广东省艺术团演出季的重要板块之一,广东歌舞剧院专场演出将集中展现省歌近年来的三部佳作:舞剧《沙湾往事》《田园》、音乐剧《使命必达》将于10月-11月期间先后登陆广东艺术剧院。演出专场所有门票均以惠民价出售,《沙湾往事》《使命必达》票价优惠低至4.5折,《田园》更设全场票价99元,以“高品质、低票价”让观众切实感受到“剧超所值”。

舞剧《沙湾往事》以上世纪30年代的沙湾古镇为背景,讲述广东音乐人如何坚守音乐传承、延续创作的故事。它通过舞剧的形式展现了岭南独特的地域文化,艺术化地呈现了广东音乐气节高尚、催人奋进的魅力。《沙湾往事》自2014年首演以来,人气居高不下,平均上座率超过95%,曾连续多年登上广东省艺术团演出季的舞台。《沙湾往事》作为国内“现象级”舞剧,至今巡演200多场,创收达5000多万元,且包揽了国内各大奖项。

由广东省文化和旅游厅主办的广东省艺术团演出季已走过了5个年头,是广东省文艺演出市场的一大品牌。一年一度如期举办的演出季,旨在将省内艺术团和剧场资源相结合,实现演出资源的互补和合作。五年来,在演出季“剧团+剧院”运作模式的影响下,省内演出场馆和本土文艺院团也在积极探索深度合作的新态势。此次“广东歌舞剧院演出专场”就是省演和省歌“团场合作”的深耕之举。

## 《匠心闪耀》聚焦大国工匠“英雄故事”

新快报讯 记者徐绍娜报道 大国工匠纪实类公益专题节目《匠心闪耀》将于8月15日起播出。根据中华全国总工会数据显示,截至2021年底,全国技能劳动者总量超过2亿,占就业人员总量的比例超过26%,是社会建设发展的中坚力量。他们十年如一日专注职业技能的执着与坚守,也塑造着这个时代奋进的面貌。节目每期将通过一位“匠心寻访人”的视角,带领观众走进缔造出时代传奇的“大国工匠”,探访传奇背后平凡而伟大的匠人匠心。

在节目主视觉中,一位匠人立于由机械部件构成的巨大转轮中央,守望着这颗金光熠熠、气势磅礴的“机械之心”。这颗棱角分明、线条刚毅的“机械之心”,既代表着属于这个时代的拼搏与奋进精神,也彰显了每一位匠人用梦

想与热爱铸就的炙热匠心。

歌声在心中,匠心在路上。跟随满怀热忱的正能量歌手,节目将带观众踏上一次全新的“工匠精神”发现之旅,走近看似遥不可及的“深海工程”、踏入恢宏宏伟的“超级工厂”、攀上百米特高压电塔……为了更全面、真实地呈现大国工匠们的工作环境和生活状态,节目中,歌者将实地走进匠人们的日常工作与生活场景,跟随镜头聚焦“大国重器”背后有温度的“英雄故事”。被飞溅的铁水烫伤也绝不停下工作的电焊工易冉、长年在黑暗地下钻研的盾构电气技师李刚、百米高塔风餐露宿的“蜘蛛人”电工王进以及运-20飞机机身数字化装配的90后领军人物胡洋……节目组在工匠们“战斗”的地方搭建舞台,通过歌者极具沉浸感的演绎,抒发对工匠精神最真诚的礼赞。

